



Совет депутатов муниципального образования
«Майнский район» Ульяновской области
седьмого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

28 августа 2024 г.

№ 11/79

Экз. № _____

р.п.Майна

Об отчете Главы администрации муниципального образования
«Майнский район» об итогах работы за первое полугодие 2024 года и
задачах до конца текущего года

Заслушав отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» Шуенкова О.В. об итогах работы за первое полугодие 2024 года и задачах до конца текущего года, в соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 28 Устава муниципального образования «Майнский район», Совет депутатов муниципального образования «Майнский район» р е ш и л:

1. Отчет Главы администрации муниципального образования «Майнский район» об итогах работы за первое полугодие 2024 года и задачах до конца текущего года принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Майнский район»:

2.1. Обеспечить реализацию мероприятий и выполнение целевых показателей, утвержденных в рамках реализации Национальных проектов.

2.2. Обеспечить выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование.

2.3. Продолжить работу по ремонту дорог, реконструкции водоснабжения, благоустройству территории.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит обнародованию.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию Совета депутатов по бюджету и экономической политике.

Глава муниципального образования
«Майнский район»

В.В.Кротков

0 0 2 2 9 3

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета депутатов
муниципального образования
«Майнский район»

28.08.2024 № 11/79

Итоги социально-экономического развития МО «Майнский район» за первое полугодие 2024 года и задачи до конца текущего года

Уважаемые участники заседания!

Подводя итоги первого полугодия 2024 года хочется отметить положительную динамику показателей районного бюджета.

За 1-е полугодие 2024 года поступления в бюджет составили 413,8 млн. рублей, что на 53 млн. рублей больше общих поступлений за 1 полугодие 2023 года.

Собственные доходы увеличились на 28,9 млн.рублей и составили 97,8 млн. рублей, в том числе налоговые поступления увеличились на 16,7 млн. рублей и составили 66 млн. руб. Объем неналоговых поступлений увеличился на 12,2 млн. рублей, основную долю которых составили арендные платежи за муниципальное имущество.

Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 316 млн. рублей. Приоритетным направлением бюджетных инвестиций оставалась реализация национальных и региональных проектов, общий объем финансирования которых составил более 250 млн. рублей.

Первоочередные расходы бюджетом района обеспечены в полном объеме. Расходная часть бюджета превысила первоначальный план на 24% и составила 406 миллионов рублей, из них 77% средств или 313 млн. рублей было направлено на социальную сферу. Помимо этого, существенная доля расходов пришлась на сферу ЖКХ и дорожную деятельность, их объем составил более 19 млн. рублей, а также на дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений - 15 млн.рублей.

Значительную роль в пополнении бюджета играет управление и распоряжение муниципальным имуществом, доходы от использования которого составляют 18% собственных доходов.

Доходы от аренды и продажи муниципального имущества за 6 месяцев текущего года составили 21,4 млн. рублей, что на 32% превышает плановый показатель и в 2 раза показатель за аналогичный период 2023 года.

Значительное увеличение неналоговых доходов объясняется тем, что Комитетом была проведена большая претензионно – судебная работа по взысканию задолженности по аренде земельных участков. В отчетном

периоде в бюджет района поступило 15,8 млн.рублей рублей только просроченной задолженности. Арендаторам было направлено 12 претензий на общую сумму более 17 млн. рублей, в суды различных инстанций подано 10 исковых заявлений по взысканию данной задолженности.

Кроме того было заключено 44 договора купли – продажи земельных участков, 27 договоров аренды земельных участков и проведено 4 аукциона в электронной форме.

Доходы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц составили 4 млн. рублей, что почти в 3 раза превышает показатель 2023 года.

Кратко остановлюсь на результатах работы по отраслям.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 1426 млн. рублей, что на 10% выше показателя 2023 года. Рост в реальном секторе сопровождается также ростом объемов розничной торговли на 18% .

В активную фазу вошло сельское хозяйство. В районе идет уборочная кампания. На текущую дату убрано с площади 41818 га или 69% к плану сева зерновых культур. Валовой сбор зерна составил 107616 тонн, при урожайности 25,7 ц/га. Производство продукции сельского хозяйства выросло на 8% относительно аналогичного периода прошлого года и достигло 1009 млн. рублей.

Результаты отрасли «животноводство» не радуют. поголовье крупного рогатого скота снизилось на 9% и составило 3327 голов. Нам удалось сохранить объемы молока на уровне 2023 года. Объемы производства мяса сократились на 76% и составили 52 тонны, что обусловлено прекращением производственной деятельности ООО "Рассвет". Вновь открытое предприятие ИП Ахтямов У.Р. в феврале 2024 года весной старался обеспечивать население молодняком птицы, а основной забой птицы будет производится во второй половине 2024 года.

В текущем году на поддержку АПК были выделены 27 млн. рублей - это на 16 млн.рублей больше чем в прошлом году за счет субсидий по возмещению затрат связанных с производством и реализацией зерновых культур в сумме 14 млн.рублей.

Хозяйствами района приобретено 3 единицы новой сельскохозяйственной техники и оборудования, в том числе трактор, комбайн и самоходный опрыскиватель. Общая сумма приобретения составила 18,5 млн. рублей.

Малый бизнес - важный сектор экономики района. На территории района зарегистрировано 547 субъектов, численность занятых, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан - составила более 3000 человек. Оборот малых предприятий, в том числе микро, составил более 1 млрд. рублей или 121% к прошлому году. Объем налоговых платежей составил более 24 млн. рублей.

Официальные данные показывают положительную динамику на рынке труда. Уровень безработицы остается самым низким в регионе, на конец

полугодия он составил 0,18 %, что на 30% ниже значения показателя в целом по области. В районе зарегистрировано в качестве безработных 17 человек. При этом количество вакансий, заявленное работодателями в службу занятости составляет 114 единиц, что практически в 7 раз превышает число зарегистрированных безработных.

Среднемесячная заработная плата за январь-июнь достигла 40 тысяч рублей, при этом ее реальный индекс превысил 118 %.

Лидерами по росту заработных плат стали отрасли:

- обрабатывающие производства - 113%
- торговля - 129%
- общественное питание - 132%
- образование - 119%
- деятельность в области культуры, спорта - 122%
- деятельность в области здравоохранения - 121%

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются первыми по активности обсуждения жителями района.

В этом году району на ремонт автомобильных дорог местного значения предусмотрено 70,5 млн. рублей.

На указанные средства спланирован ремонт на 13 объектах общей протяженностью около 7 км, на все объекты контракты заключены, ведутся работы. В том числе:

в р.п. Майне идет ремонт улиц - 1-Колхозная, Северная, Новая (дорога к кладбищу с устройством парковочной площадки) и оборудование велосипедной дорожки по ул. Ленинская - ул. Первомайская, асфальтирование прилегающей территории к музею и детской библиотеке. До конца года планируется ремонт дворовых территорий МКД по ул. Ленинская в р.п. Майна. На эти цели будет направлено более 30 млн.рублей.

В Тагайском поселении идет ремонт дорог по ул. Красный Октябрь и пер. 5 - Центральный в селе Тагай.

В селе Подлесное ремонтируется ул.Новая и ул.Полевая.

В селе Уржумское идет ремонт дорог по ул. Школьная, ул. Спортивная, ул. Центральная.

На ремонт дорог в «Тагайское сельское поселение» будет направлено порядка 20 млн. рублей.

Продолжается ремонт дороги ул.Сквозная в селе Старые Маклауши, объем финансирования более 10 млн.рублей.

Что касается ремонта объектов системы водоснабжения. В этом году на ремонт будет направлено порядка 13 млн. рублей.

В селе Загоскино уже выполнены работы по закольцовке системы водоснабжения протяженностью 1 км.

Аналогичные работы были выполнены в Анненково Лесное ,в связи с выходом из строя скважины водоснабжения 600м северо-западной ул.Полевой.

Проведены работы по восстановлению скважины в с. Чирикеево, обеспечивающей водоснабжением часть села Чирикеево и с. Новые Маклауши.

В рамках реализации программы «Чистая вода» Ульяновской области запланирован ремонт системы водоснабжения протяженностью 2 км с заменой водонапорной башни в с.Карлинское и в пос. ст. Выры запланирован ремонт сетей по ул. Железнодорожной протяженностью 1 км.

Для обеспечения устойчивого водоснабжения населенных пунктов района дополнительно выделены средства из местного бюджета в сумме 360 тыс.рублей на закупку насосов на источниках водоснабжения сел Н.Маклауши, Старые Маклауши, ст.Выры, Безлесный, Безречный, Карлинское

Идет системная работа по газификации населенных пунктов. В Старомаклаушинском поселении произведен пуск газа в селах Чуфарово, Новые Маклауши и Чирикеево.

Готовится к вводу в эксплуатацию внутрипоселковые газопроводы

- в Анненковском поселении - для газификации сел Новоанненковский, Новочуфаровский, Сущевка, Анненково Лесное

- в Старомаклаушинском поселении - для газификации села Старые Маклауши.

Это позволит подключить к природному газу 770 квартир и улучшить комфортное проживание для 1200 человек.

На сегодняшний день произведен монтаж внутридомового газового оборудования более 120 домовладений.

Также готовятся к переходу с твердого топлива на газ котельные социальной сферы:

- Старомаклаушинская средняя школа

- здание детского сада в селе Новые Маклауши

- здание Загоскинской средней школы в селе Родниковые Пруды

- здание Чирикеевской школы, где располагается дом культуры.

Кроме того, в рамках программы догазификации, по которой газовые сети до границ земельных участков строятся бесплатно, жители 62 домовладений в селах Чирикеево, Новые Маклауши и Чуфарово провели в свои дома природный газ.

Что касается благоустройства, в рамках программы "Комплексное развитие сельских территорий» в 2024 году реализуются проект по благоустройству территорий МКД р.п. Майна:

- установка новых металлических секций ограждения по улице Ленинская дом № 1 и № 5, по ул. Первомайская дом № 35, по ул. Полбина дом №9 и вокруг спорткомплекса по улице Советская, сумма контракта 2,8 млн. рублей.

В рамках программы «Охрана окружающей среды в Ульяновской области» мы планируем благоустроить родник в с. Тагай, сумма финансирования 288 тыс.рублей, срок выполнения работ сентябрь 2024 года.

А также выделено 3,5 млн.рублей из регионального бюджета на изготовление ПСД на капитальный ремонт ГТС в селе Загоскино. В настоящее время определен подрядчик, срок выполнения работ до 15 ноября 2024 года.

Необходимость развития ТОСов в районе доказана временем. Сейчас ТОСы, число которых выросло до 25, – это многочисленная команда неравнодушных жителей, убежденных в том, что развитие сел не должно и не может проходить без их участия.

Участие наших ТОСов в конкурсах и грантах как регионального так и федерального значения позволило привлечь в район дополнительные финансовые средства в сумме более 7 млн.рублей. На средства грантов будут отреставрированы памятные места и благоустроены парки, родники, организованы спортивные секции и детские площадки.

В текущем году

- 4 проекта признаны победителями при поддержке Фонда Президентского гранта на сумму - более 3 млн. руб.
- 2 проекта победителя получили средства при поддержке регионального бюджета - более 900 тыс. руб.
- 4 проекта победили в конкурсе по программе «Формирование комфортной городской среды». Общая сумма грантов составила более 3 млн.рублей. В том числе:

ТОС «Импульс» в р.п. Майна благоустроит сквер, который находится в центральной части поселка Майны около магазинов. В рамках проекта предполагается строительство площадок из тротуарной плитки на бетонном основании, на которых будут установлены скамейки, фонари освещения, вазоны и будет установлена стела двухсторонняя с подсветкой «Я люблю Майну».

А также продолжает свою работу мини – пекарня, организованная ТОСом. Сумма грантов - 2 млн.рублей.

ТОС «Уржумское» выиграло 2 гранта - это порядка 2-х млн.рублей. На эти средства ТОС в рамках проекта «Центр здоровья Рассвет» проведут косметический ремонт комнаты и закупят тренажеры. А также продолжат реализовывать очень важный проект "Аллея славы", в рамках которого предусмотрена установка мемориальной галереи в память о жителях села, награжденных в советские времена за трудовые заслуги.

ТОС «Мечты сбываются» п. Родниковые Пруды реализует проект «Пожарный доброволец вчера, сегодня, завтра». На грант в размере 792 тыс.рублей будет приобретено 15 огнетушителей, 15 противопожарных ранцов для тушения низовых лесных пожаров водой и 2 легковых пожарных прицепа на 500 литров каждый.

ТОС «Надежда» выиграл два гранта на общую сумму 1,4 млн.рублей. На эти средства ТОС установит детскую игровую площадку в р.п. Игнатовка и закупит оборудование для благоустройства придомовых территорий.

ТОС «Чирикеево» реализует проект по благоустройству родника в селе Чирикеево. Сумма гранта 430 тыс.рублей.

ТОС «Наш дом» в селе Степное Матюнино продолжают благоустраивать парк.

В этом году ТОС «Серебристый Ландыш» с.Старые Маклауши реализует проект по благоустройству родника в селе Старые Маклауши.

Помимо этого, в течение года наши ТОСы оказывали социальные услуги населению, на эти цели выделено более 4 млн.рублей.

Таким образом, если подытожить, то ТОСы района за отчетный период получили государственную поддержку в сумме более 11 млн.рублей. Это не предел, уже объявлены результаты конкурса Фонда Тимченко, из 3 поданных заявок у нас 2 победителя, общая сумма грантов 1 млн. рублей.

Впереди нас ждут грантовые конкурсы Фонда Культурных инициатив, Фонда Президентских грантов, будет подано не менее 23 заявок.

Подали 8 заявок на областной конкурс по предоставлению субсидий для НКО по программе «Гражданское общество и государственная национальная политика в Ульяновской области». В результате ТОС «Мы вместе» стал победителем с проектом "Сила добра", который направлен на оказание гуманитарной помощи российским военным, мобилизованным и добровольцам, участвующим в специальной военной операции. Командой проекта запланировано подготовить заброшенное помещение, предоставленное администрацией муниципального образования "Игнатовское городское поселение" на безвозмездной основе, где будут готовиться сублимированные супы и борщи, сухофрукты для приготовления компотов и отправляться нашим солдатам.

В рамках стратегического направления «Забота в ближайшем окружении» Фонда Тимченко два ТОСА Майнского района стали победителями, это:

- ТОС "Мы вместе" с проектом «Остров заботы», в рамках которого будет оказана социальная поддержка пожилым и маломобильным людям, проживающих на территории села. В ходе реализации проекта будут организованы субботники по ремонту и оборудованию помещений, после чего будут готовить и раздавать горячие обеды, свежую выпечку, а так-же предоставлять услуги прачечной

- ТОС Чирикеево с проектом «Забота рядом», который направлен на повышение качества жизни одиноко проживающих, семейных пожилых граждан и людей с ограниченными возможностями нуждающихся в помощи, путем привлечения внимания жителей к их проблемам и оказания практических услуг по устранению мелких бытовых проблем по дому, а также помощи в уборке придомовой территории.

Район продолжает активно участвовать в региональном проекте "Поддержка местных инициатив". Девять проектов Майнского района стали победителями в 2024 году, общая стоимость которых составила более 15,5 млн.рублей. Среди них:

- продолжается благоустройство территории парка "Патриот" в р.п.Майна

- установка ограждений кладбищ в с.Аксаково и пос.Безречный.

- идут работы по ремонту водопроводов; в селе Сущевка - ремонт каптажа с заменой накопительного резервуара в д. Анкудиновка - замена сетей водоснабжения протяженностью 1,4 км в с.Старые Маклауши проведены работы по замене здания насосной станции.

- идут работы по благоустройству памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны в селе Белое озеро.

- продолжается ремонт зданий детско-юношеской спортивной школы в Майне и здания культурно-административного центра в селе Подлесное.

Что касается демографической ситуации, численность населения сократилась на 396 человек и составила 20 084 человека.

По итогам полугодия смертность превысила рождаемость более чем в 2 раза. Численность умерших выросла на 11% и составила 177 человек. Родилось 64 человека, что на 10 человек меньше, чем в 2023 году.

В районе продолжается реализация национального проекта "Здравоохранение". До конца года планируется текущий ремонт в приемном отделении районной больницы, сумма затрат составит 1,3 млн. рублей.

Замена противопожарной сигнализации в хирургическом корпусе на сумму 2 млн. рублей.

Установка видеонаблюдения в офисе врача общей практики в селе Тагай, в городской поликлинике в р.п. Игнатовка, в ФАПах села Вязовка, Чуфарово и врачебной амбулатории села Старые Маклауши.

Продолжает обновляться автопарк. До конца года планируется получение 2-х автомобилей «Лада-Гранта».

Медицина — это та сфера, где «кадры решают всё». В текущем году к работе привлечены 5 врачей (хирург, оториноларинголог, два терапевта и онколог) и 2 медицинские сестры.

В настоящее время дефицит медицинских кадров составляет 15 врачей и 10 медицинских сестер.

На развитие системы образования в 2024 году уже направлено более 45% расходной части бюджета или 248 млн.рублей. Наша система образования - это 10 школ, 6 детских садов и 7 дошкольных групп при школах. Это 537 воспитанников в садах и 1754 школьника.

В районе 2 учреждения дополнительного образования, где обучается 1204 ребенка от 5 до 18 лет.

Если говорить о качестве образования. В рейтинге среди муниципальных образований по степени обученности учащихся район занимает 8 место, показатель составляет 55% (на уровне среднеобластного).

В целом по району количество выпускников составило 260 человек, из них окончили школу с медалью «За особые успехи в учении» 36 человек, это 11 выпускников 11- го класса и 25 выпускников 9-х классов (14% от общего количества выпускников).

Наилучшие результаты итоговой аттестации показал Майнский лицей, Уржумская школа, 4 выпускника этих школ набрали более 80 баллов по

предметам ЕГЭ по русскому языку, литературе, математике и физики, что составляет 7% от количества выпускников 11-х классов.

На модернизацию учреждений образования в 2024 году будет направлено более 107 млн. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Цифровая образовательная среда» обновлена материально-техническая база Выровской средней школы, закуплены 3 телевизора, 2 МФУ, 31 ноутбук, 3 камеры видеонаблюдения.

В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» проведен ремонт отопления в здании Тагайской средней школы., сумма финансирования составила 3,2 млн.рублей.

Кроме того, Майнский многопрофильный лицей вошел в федеральную программу по капитальному ремонту образовательных учреждений. На ремонт учебных кабинетов, инженерных систем и коммуникаций будет направлено более 90 млн.рублей . Уже освоено 22% средств или более 20 млн. рублей. Выполнен ремонт системы отопления, канализации, утилизации отходов, установлено электрооборудование и электроосвещение.

Также в рамках капитального ремонта на сумму более 8 млн.рублей закупается интерактивное и компьютерное оборудование, оборудование пищеблока и мебель).

Все образовательные учреждения района готовы к новому учебному году. На эти цели в районном бюджете заложено порядка 4 млн.рублей.

Благодаря региональному проекту «Культурная среда» национального проекта «Культура» проведен ремонт Выровского Дома культуры, объем финансирования составил почти 16 млн. рублей.

Первоочередные задачи на 2025 год:

- ремонт Майнского историко-краеведческого музея (подана заявка на участие в федеральном конкурсе в рамках модернизации музеев, находящихся в региональной и муниципальной собственности на общую сумму 25,8 млн. рублей.)

- завершение ремонта Майнского межпоселенческого центра культуры.

Получателями различных социальных выплат и пособий стали более 5 тысяч жителей, это четверть всего населения района.

За первое полугодие 2023 года из бюджетов всех уровней на социальную поддержку населения было направлено 85 млн. рублей. Адресную материальную помощь получили 141 заявитель, оказавшихся в трудной жизненной ситуации на общую сумму более 5 млн.рублей, в том числе из средств муниципального бюджета помощь оказана 54 гражданам на 772 тыс. рублей.

Одним из механизмов оказания помощи гражданам с низкими доходами является социальный контракт. На текущий момент заключено 53 социальных контракта. Сумма выплат составила более 4 млн.рублей.

В этом году продолжил свою работу муниципальный центр управления. На Платформе обратной связи и в системе «Инцидент

менеджмент» обработаны 480 обращений, что составляет 100% от всех поступивших обращений. Через социальные сети поступило 263 обращения. Почти 200 обращений поступило от жителей в письменном виде и при проведении мной личного приема. Все обращения приняты в работу.

В топе волнующих жителей вопросов остаются дороги, сфера жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранение, образование, благоустройство.

Этот год очень не простой, достаточно много нерешенных задач, но мы не сидим на месте, активно работаем с нашими отраслевыми министерствами, пытаемся включиться в региональные и федеральные программы.
